

年收入17.8万的香港人

# 为何年缴税金仅5.5港元?

5.5港元,这是一名年入17.8万港元的香港人在满足特定条件后所须缴纳的税金。近期一张流传于微博的单身港人税单引来内地网民的“羡慕嫉妒恨”。然而,很多港人都表示,“5.5港元”现象和内地类似税负并不具备可比性。香港一国两制研究中心助理总研究主任方舟认为,这相当于内地两三千元的月薪。而按照内地已调高至3500元的个税起征点,内地相仿收入者甚至都不用交税。“收到税单后腿发软想撞墙”,一些在港高收入者的感慨也印证了香港“宽严相济”的税收原则。

## 一年5.5港元的税金是怎么计算出来的

“某单身港人,去年年收入17.8万港元,最终只缴纳了5.5港元的个人所得税。”这是最近微博上疯转的一条消息。那么,就让我们进入香港税务局“估计薪俸税税款计算表”为这个“幸福的人”算算账吧。

首先,17.8万港元并非净收入,必须扣除8900港元的强制性公积金供款(MPF,下称“强积金”),强积金与内地公积金类似,月收入6500港元以上人士必须每月缴交收入的5%、1000港元封顶,交由强积金基金经理管理。若



香港人缴税享有很多优惠 资料图片

这位人士无牵无挂,扣去香港普惠的10.8万港元的基本免税额,应交税收入总额为61100港元,应缴交总税款为2277港元。因为按照香港的四级累进税率,可征税收入的首个4万港元,税率2%;接下来的两笔4万港元可征税收入,税率分别为7%和12%;剩余的可征税收入,以17%计算。这是第一种情形。

如果这名单身港人与年满55岁的双亲同住,按去年的条件,可享受总计3万港元的免税额。如果是全年同住,免税额翻倍达到6万港元。由此计算,全年可征税收入为1100港元,纳税额仅为22港元。

以上两种情形若发生在去年,还能享受到香港特区财政司司长曾俊华宣布的宽减即退税75%优

惠,22港元“打折”后就是5.5港元。但如果按照今年的新规,这名17.8万港元收入者与双亲同住的话(并非全年同住),合计免税额增加到了3.6万港元,应缴税收入总额为25100港元,应缴交税款为502港元。若在内地,年收入17.8万元,每个月收入为1.48万元,“三险一金”扣除各地不尽相同,如果按照20%的中间值来算,每月实收1.18万元。减去3500元起征点,每月可征税收入为8300元,最后每月实际交税人民币1105元。

## 年入17.8万港元的港人只能算脱贫

并非所有单身男女都像“5.5

港元”人士那样幸福。从事媒体行业的吴先生告诉记者,年入17.8万港元或月入1.48万港元的单身人士,在香港只比被称为“基层人士”的贫困人士收入高一点,并不代表所有香港人的情况。

香港特别行政区政府统计处最新资料显示,2011年第二季度,香港每月就业收入中位数为1.1万港元,其中男性为1.3万港元,女性为9000港元。

香港人调侃称,月入1.48万港元,只能算脱了贫。事实上,高学历、高收入的单身人士绝不可能只缴几百港元的税。“收到税单后腿发软想撞墙”,某在港投行单身女士在微博上说。

月入8万港元的王先生夫妇作为典型的香港中产家庭,幸福感却并不强。“我们可支配的收入,有时比基层还少。”王先生是某私人公司测量师,王太太则在银行做文员,家庭成员还有3岁的女儿和年过60岁的母亲。

香港的免税额种类相当多,包括基本免税额、已婚人士免税额、单亲免税额等。此外,慈善捐款、进修学习费用都可免税,即便如此,七七八八下来,王先生一家每年还是要交相当于一个月收入的税。

“香港的租金高,小孩幼稚园费用高,交通、食品费用样样都贵,我们现在不怎么敢去外面吃饭了。”王太太说,中产其实是最辛苦的一族。王先生说,他们一家住房月租也要近3万港元。

香港低税率带来高房价、高地价的代价

上述案例印证了香港特区税务部门发言人此前向媒体的解释:在香港的薪俸税中,高收入人士负担了大部分税额,中低收入的香港居民只需缴纳很少,甚至不用缴纳,这是很正常的现象。不少接受记者采访的人士也都认为,微博中那位17.8万港元年收入的香港单身人士,和内地相同收入人士其实不可比性。

方舟认为,内地和香港的生活收入平均水平本来就不一样,“香港1.5万港元的月收入,相当于内地两三千;在内地月入一万,在香港基本上已是月入5万港元的水平。”实际上,只要对比内地和香港个税起征点和基本免税额,可略窥端倪。内地起征点为3500元,香港基本免税额为每年10.8万港元即每月9000港元,折合成人民币为每月7332.84元,香港起征点是内地的两倍。

方舟认为,香港低税率带来了高房价、高地价的代价,再加上通胀高企,香港人的生活成本远高于内地。他认为,真正具有可比性的,是内地和香港税率体制、交税人士比重以及税收使用透明度等。

郭兴艳《第一财经日报》

# 华美·优氧锁脂丰胸术,全城首发



由南京华美美容医院、韩国首尔整形医院、美国雅光集团国际整形技术交流中心联合成立仪式在南京举行。来自全球各地整形美容界权威人士共同探讨了假体隆胸的新技术,韩国整形大师具本硕院长对华美“天籁级·优氧锁脂丰胸术”予以充分的肯定,并希望将此技术带回韩国。

## 生态充盈技术 让乳房学会呼吸

什么样的胸部最性感?许多男生表示,丰满而动感的胸部最吸引人;许多女性表示健康、丰挺的乳房最吸引人。许多变美的女性试过各种方法,紧致、反弹甚至伤身,最近发现秀水嫩的假体丰胸才是最明智的选择。但仍有部分女性担心假体对胸部的压力。因此,除了选择有实力的整形医院外,选择安全、领先的隆胸技术和假体同样重要。

2011年华美定制隆胸雕刻术“华美·优氧锁脂丰胸术”,以生态充盈技术理念为核心,为众多乳房形态不佳的女性重塑出运动丰挺、完美无痕的傲人

本身与假体的关系相融;同时,由于“充盈点”的设计合理,乳腺、胸大肌瓣及其血管神经就不会被假体所压迫,因此供血充足,该部位积聚脂肪含量自然增多,形成如白果冻一般动感的隆胸效果。此外,选择一款轻柔

的假体也很重要,高而挺拔的胸假体,采用形态最柔顺的技术,和人体的组织记忆完美融合,保障假体隆胸的安全,更保证良好的隆胸形态。

## 奢华定制: 波动的艺术

就像达·芬奇创作《蒙娜丽莎》,整形手术一定要当成最完美的艺术来呈现。目前的隆胸手术,已从一个简单的、初级的假体隆胸手术上升到一个有理论化的手术系统。而南京华美所倡导的“定制丰胸”,简单的说,就像大

家所理解的“名家裁缝式”的服务,即根据求美者的身材、职业特点、穿衣习惯、量身定做一个完美乳美的设计系统。该系统包含假体量身定制、术后量身定制、专家量身定制、服务量身定制,真正让乳房成为健康、唯美的艺术品。



# 注氧丰胸 感觉真好

## 华美·优氧锁脂丰胸术

中国达人秀江苏赛区独家冠名、美丽达人秀、百万美丽基金美助金陵、百余项经典项目底价限时抢购!

**华美美容医院·中国南京**  
HUAMEI AESTHETIC HOSPITAL NANJING CHINA  
全国连锁·整形抗衰·美容养生·咨询电话

400-025-0588/025-83336888 南京市珠江路655号  
隆胸吸脂/双眼皮/青筋眉/隆鼻/祛斑脱毛/除皱瘦脸/植脂丰胸/牙齿矫正/妇科整形等